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Θέµα Α

Α1. ΄Εστω µια συνάρτηση f παραγωγίσιµη σ΄ ένα διάστηµα (α, β), µε εξαίρεση ίσως
ένα σηµείο του x0, στο οποίο όµως η f είναι συνεχής.
Αν f ′(x) > 0 στο (α, x0) και f ′(x) < 0 στο (x0, β), τότε να αποδείξετε ότι το f(x0)
είναι τοπικό µέγιστο της f.

Α2. Να διατυπώσετε το ϑεώρηµα του Fermat.

Θέµα Β

Να χαρακτηρίσετε καθεµιά από τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστή (Σ) ή Λάθος (Λ).

(αʹ) Για κάθε συνάρτηση f η οποία είναι συνεχής, γνησίως αύξουσα σ΄ ένα διάστηµα
∆ και παραγωγίσιµη στο εσωτερικό του ∆, ισχύει ότι f ′(x) > 0 για κάθε x στο
εσωτερικό του ∆.

(ϐʹ) ΄Ενα τοπικό µέγιστο µιας συνάρτησης µπορεί να είναι µικρότερο από ένα τοπικό
της ελάχιστο.

(γʹ) ΄Εστω µια συνάρτηση f ορισµένη σ΄ ένα διάστηµα ∆ και x0 ένα εσωτερικό σηµείο
του ∆. Αν η f είναι παραγωγίσιµη στο x0 και f ′(x0) = 0, τότε η f παρουσιάζει
υποχρεωτικά τοπικό ακρότατο στο x0.

(δʹ) Τα εσωτερικά σηµεία του διαστήµατος ∆ στα οποία η f δεν παραγωγίζεται ή η
παράγωγος της είναι ίση µε το µηδέν λέγονται κρίσιµα σηµεία της f στο ∆.

(εʹ) Αν η f ′(x) διατηρεί πρόσηµο στο (α, x0) ∪ (x0, β) και η f είναι συνεχής στο x0,
τότε η f είναι γνησίως µονότονη στο (α, β).

(ϛʹ) Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιµη στοR και ισχύει ότι f ′(x) = (x−1)2(x−2),
τότε το f(1) είναι τοπικό µέγιστο της f.

(Ϲʹ) Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιµη στο R, f(x) ≥ x για κάθε x ∈ R και
f(0) = 0, τότε f ′(0) = 1.
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